

大雨来袭,

为应对此轮强降雨 郑州全城排查老旧房屋

本报讯 据气象部门预测,受低 涡切变影响,7月18日至20日将出现 今年入汛以来最大范围强降雨过程, 也是进入"七下八上"防汛救灾关键时段,出现洪涝灾害风险较高。郑州市民政局7月19日发布消息称,采取紧急措施,积极应对此次强降雨过程。

据悉,市民政局制定了《防汛救灾应急预案》,修订了减灾委员会成员单位职责,将自然灾害应急救助责任明确到单位、分解到个人。同时,强化预警,加强与气象局协同,密切跟踪天气变化和灾情发展趋势。严格执行24小时救灾应急值

班制度,强化县、乡(镇、办)、村三级灾情信息报告体系,认真做好灾害的预测、预警、预防和救助工作,坚决杜绝瞒报、缓报、错报灾情。

由于此次降水范围广,累积降水量较大,暴雨易造成田间土壤积水,导致渍涝灾害发生,易形成洪涝或泥石流、山体滑坡等灾害,市民政局目前已要求各县区对靠近沟、河边的房屋,以及老旧房屋进行排查,及时、坚决转移处于危险区域和危险地段的群众,全力做好避灾工作,确保人民群众生命安全,坚决避免群死群伤事件的发生。

郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 陈国平

公交站旁围沙袋,上车不用慌

本报讯 昨日下午,绿城突降暴雨,为确保市民安全顺利出行,郑州公交一公司立即启动暴雨天天气运营生产应急预案,组织管理人员到车辆较多、积水较深的路段和公交站点疏导交通,叮嘱车长减速慢行。组织专人拉上防汛沙袋、铁锹等到积水较深的公交站点筑成临时防水工事,确保车辆安全进出公交场站。

GPS调度员通过实时监控平台,对市区积水点较深、客流密集的公交线路进行优化,通过绕行、大站快车、区间车等形式,缩短乘客候车时间,满足市民出行需求。如遇道路拥堵,要求车长及时通知调度中心,调度中心将在最短的时间给车长提一条最优线路,方便市民就近下车。

郑州晚报记者 张华 通讯员 朱航天

年轻车长出动,雨中帮人推车

本报讯 昨日下午3点左右,强降雨如约而至,郑州公交二公司立即启动防汛应急预案,该公司团委组织青年突击队前往公司所属区域的低洼积水地段和大型公交站台引导、调度公交车辆,开展志愿服务。

由于雨势越来越大,乘坐公交车的市民越来越多,青年突击队队员们

不停地大声提醒过往人员和车辆注意出行安全。正在文化路国基路路段执勤的青年突击队队员29路车长王冲看到一辆私家车"卧"在了路中低洼积水处,车主在一旁不知所措,王冲当即叫来几名同事把车辆推到了安全地带。

郑州晚报记者 张华 通讯员 崔晨

前期清淤到位,郑开大道不怕雨

本报讯 经过前期的对泵站、边沟、防洪明渠等关键部位的清淤,并对泵站的泵机、箱变和电气线路进对泵站修保养,昨日郑开大道排水

"我们组织人员进入管道内对京 港澳高速边沟到泵站之间的百余米 过路管道进行了彻底的疏挖,还对泵站下游的防洪明渠进行了彻底的疏浚扩宽,移除了明渠内的障碍物。"郑开大道市政管理处一负责人说。通过这些措施,郑开大道下穿京港澳高速涵洞内可正常排水。

郑州晚报记者 王军方

22日起,西三环上跨陇海铁路桥限行

本报讯 记者从市城市管理局了解到,西三环上跨陇海铁路桥开始采取限行措施。

经检测,西三环上跨陇海铁路桥整体工作性能不能满足正常使用要求,为保障桥梁使用安全,报请市政府同意,对该桥梁采取限行措施。限行时间从7月22日起,到跨陇海铁路桥两侧下穿隧道通车后取消。

以下路段限制高度3米以上车辆通行:西三环郑上路立交桥西向北方向、东向北方向、南向北方向;郑上路立交桥下环岛南向北方向、桥下辅道东向北方向;西三环与五龙口路北向南方向。

郑州市环城快速公路管理处提醒,请在上述路段通行的大型车辆根据道路实际情况,提前规划绕行路线。

郑州晚报记者 王军方



二七广场附近,交警帮助推车。石闯 图



帝湖岸边铜像半身没入水中。 曹咏梅 图



兩天路滑,穿高跟鞋走路请当心。 马健 图



昨日傍晚,火车站西广场旁的京广路上,车辆拥堵。石闯 图